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ЧРЕЗ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГР. БУРГАС 

Г-Н МИХАИЛ ХАДЖИЯНЕВ 

ДО 
КМЕТА НА ГРАД БУРГАС 
Г-Н ДИМИТЪР НИКОЛОВ 
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Питане 

От Иван Иванов, Николай Желев и Стоян Царев - общински съветници от 

ПП „Средна европейска класа" 

ОТНОСНО: действията на Община Бургас по премахване на обект, известен като 
„Гъбката", на входа на Морската градина 

Уважаеми господин Николов, 

На 17.05.2025 г. бе извършено събаряне на обект, известен като „Гъбката", 

разположен в начапото на Морската градина на Бургас. Това действие е 

предприето от Община Бургас въпреки съществуваща влязла в сила 

Обезпечителна заповед № 55 от 24.08.2023 г., издадена по ЧГД № 

20232120105031/2023 г. по описа на Районен съд - Бургас. Съгласно тази 

заповед е забранено на Община Бургас да предприема действия по премахване 

на обекта до окончателното разрешаване на съдебния спор относно неговия 

статут - дали представлява „преместваем обект" или „строеж". 

Съществуват и влезли в сила съдебни актове, в които се приема, че спорът по 

Административно дело № 107/2023 г. на Административен съд - Бургас има 

преюдициален характер спрямо евентуални административни действия по 

премахване на обекта. 

Също така, в административната заповед липсва задължителният срок за 

доброволно изпълнение, което противоречи на съдебната практика. Обектьт бе 

разрушен с тежка техника, а не преместен, което повдига съмнение относно 

приложимия ред (чл. 225а от ЗУТ) и правната квалификация на самия обект. 

В този контекст възникват сериозни съмнения относно законосъобразносrга на 

действията на администрациятта, както и относно изпълиението на влезлите в 

сила съдебни актове и съдебни забрани. 

В тази връзка, на основание чл. 33 от Правилника за организацията и дейностга 

на Общински съвет - Бургас, отправям следното официално питане: 

1. На какво правно основание Община Бургас е предприела премахването на 
обекта „Гъбката" на 17.05.2025 г., при наличие на влязла в сила 
обезпечителня-заповед, с която е забранено подобно действие? 



2. Иалице ли е към момента влязло в сила определение на съда, с което е 

   

отменена Обезпечителиа заповед № 55 от 24.08.2023 г.? Ако да - моля да 
бъде представено копие от съдебния акт. 

3. Налице ли е влязло в сила съдебно решение по адм. дело № 107/2023 г., с 
което се установява статутьт на обекта като преместваем или строеж? Ако 
нв - не считате ли, че действията по премахване са прибързани и 
неправомерни? 

4. Защо в административната заповед за премахване липсва покана за 
доброволно изпълнение, каквато изрично се изисква от съдебната практика 
на ВАС? 

5. Съществува ли оценка от Община Бургас дали процесният обект 
действително може да бъде преместен като цяло съоръжение, съгласно 
дефиницията на „преместваем обект" в Иаредбата на Общината и в 
съответствие с практиката на ВАС? 

6. Моля да бъдат представени трите съдебни акта, на които се позова г-жа 
Златина Георгиева на заседание на Общински съвет, с които, по нейни 
думи, съдът е потвърдил законосъобразностга на действията на 
администрацията. 

7. Чия собственост е новопоставената „Гъбка" на входа на Морската градина 
в Бургас? Моля да ми бъдат предоставени съответните документи касаещи 
нейната собственост. 

Желаем да ни бъде даден подробен пислаен отговор! 

Гр. Бургас 
11.6.2025 г. 
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Общински съветник: . 
Иван Иванов 
Ииколай Желев
Стоян Царев 


